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РОЗВИТОК ЦИФРОВОЇ ТРАНСФОРМАЦІЇ БІЗНЕСУ

Останні роки принесли інноваційні технології в усі сфери, і бізнес 
не став винятком. Саме завдяки таким інструментам компанії можуть 
підвищувати продуктивність і реалізовувати сміливі ідеї. У цьому 
процесі ключову роль відіграє цифровізація, яка є основою транс-
формації бізнесу [1, с.246]. Вибір сучасних технологій у поєднанні 
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з професійною та мотивованою командою допомагає бізнесу опера-
тивно та ефективно реагувати на нестандартні виклики, знаходити 
перспективні рішення та втілювати їх у життя.

Цифрова трансформація стала одним із найважливіших і найобго-
ворюваніших аспектів у світі бізнесу. Вона охоплює інтеграцію циф-
рових технологій у всі напрямки діяльності організації для підвищен-
ня ефективності, продуктивності та створення нових можливостей 
для розвитку [2, с.88]. По суті, цифрова трансформація – це складний 
і всебічний процес, який включає зміну не лише технологічної інф-
раструктури, але й організаційної структури, бізнес-процесів і кор-
поративної культури. Це не просто впровадження нових технологій, 
а повне переосмислення компанії для адаптації до вимог сучасного 
цифрового середовища.

Процес цифрової трансформації охоплює всі аспекти діяльності 
бізнесу: від внутрішніх комунікацій і обслуговування клієнтів до роз-
робки нових продуктів і послуг на основі інноваційних рішень [3, 
c.572; 6, c. 332; 9, c.187]. Завдяки цьому компанії стають більш гнуч-
кими, швидко адаптуються до ринкових змін і здатні задовольнити 
запити сучасних споживачів.

Розвиток цифрової трансформації бізнесу – це стратегічний про-
цес впровадження новітніх цифрових технологій і рішень, який змі-
нює спосіб ведення бізнесу, а також поліпшує ефективність роботи 
та залучення клієнтів [10, с.466]. Цей процес вимагає комплексного 
підходу та значних інвестицій, але він може значно підвищити конку-
рентоспроможність і стійкість компанії на ринку.

Ключові етапи цифрової трансформації бізнесу, на наш погляд, 
можуть бути зведені до наступних методичних положень, які сфор-
мовано на основі опрацювання існуючих літературних джерел [4, 
с.119; 5, с.342-343; 7, с.422-423].

1.	 Аналіз і оцінка поточних процесів. Важливо оцінити, як компа-
нія функціонує сьогодні, де є слабкі місця і що можна автоматизувати 
чи оптимізувати. Це дає можливість чітко визначити, які саме техно-
логії потрібні для досягнення цілей.

2.	 Вибір та інтеграція технологій. Поширеними рішеннями є 
хмарні сервіси, великі дані, штучний інтелект, машинне навчання, 
Інтернет речей (IoT) і блокчейн. Кожна з цих технологій має власні 
особливості та переваги, тому важливо правильно підібрати їх залеж-
но від потреб бізнесу.
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3.	 Автоматизація процесів. Автоматизація є основною пере-
вагою цифрової трансформації, яка допомагає знизити витрати та 
підвищити ефективність. Сюди входить автоматизація операцій, об-
слуговування клієнтів, управління ланцюгами поставок, фінансових 
процесів тощо.

4.	 Зміна культури компанії. Цифрова трансформація вимагає 
гнучкої корпоративної культури, готової до змін. Важливо навчати 
персонал новим навичкам та створювати атмосферу інновацій.

5.	 Побудова цифрового досвіду для клієнтів. У сучасному циф-
ровому середовищі зручний, персоналізований досвід є одним із 
ключових факторів успіху. Розробка мобільних додатків, чат-ботів, 
електронної комерції, а також аналіз поведінки клієнтів допомагають 
поліпшити обслуговування і залучення.

6.	 Безпека і захист даних. З цифровізацією зростає загроза кіберз-
лочинів, тому компаніям потрібно інвестувати в сучасні засоби кібер-
безпеки, дотримуватися вимог щодо зберігання та обробки даних.

7.	 Аналітика і прийняття рішень на основі даних. Великі дані і 
передові аналітичні інструменти дозволяють краще розуміти ринок, 
прогнозувати тенденції та приймати більш обґрунтовані рішення.

Переваги цифрової трансформації включають підвищення ефек-
тивності, зниження витрат, прискорення виходу нових продуктів на 
ринок, гнучкість та адаптивність до змін, а також підвищення задо-
воленості клієнтів.

Розвиток цифрової трансформації бізнесу дає компаніям можли-
вість не тільки вижити в умовах високої конкуренції, але й закріпити-
ся як лідери ринку, готові швидко реагувати на зміни та використову-
вати нові можливості.

Цифрова трансформація бізнесу будується на ряді принципів, які 
дозволяють ефективно інтегрувати технології в бізнес-процеси та 
отримувати стійкі результати. Основні принципи цифрової транс-
формації, на яких базується успіх цієї стратегії представлені нами на 
рис. 1.

Головною метою є створення зручного, швидкого і персоналізо-
ваного досвіду для клієнтів. Зосередження на потребах і очікуваннях 
клієнтів дозволяє бізнесу краще розуміти ринок і адаптувати продук-
ти та послуги відповідно до попиту. Цифровий бізнес повинен бути 
гнучким та готовим до швидких змін, адже технології постійно ево-
люціонують. Це означає швидку адаптацію до нових інструментів, 
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методів роботи і можливість корегувати бізнес-модель в разі потре-
би. Цифрова трансформація потребує інноваційного підходу та го-
товності до експериментів. Пробне впровадження нових технологій і 
регулярне тестування нових рішень допомагає знаходити оптимальні 
підходи для покращення роботи. Принцип управління даними до-
зволяє використовувати великі дані для аналітики, прогнозування та 
прийняття стратегічних рішень. Важливо обробляти та аналізувати 
дані, щоб краще розуміти поведінку клієнтів, оцінювати ринкові тен-
денції та покращувати продуктивність.
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Зростання обсягу цифрових даних робить кібербезпеку критично 
важливим фактором для бізнесу. Забезпечення надійного захисту ін-
формації клієнтів і корпоративних даних стає обов’язковою умовою 
для підтримки довіри клієнтів та партнерів. Для успішної цифрової 
трансформації важливо, щоб усі працівники, від керівництва до рядо-
вих співробітників, дотримувались цифрових принципів у своїй ро-
боті. Навчання персоналу, створення культури цифрового мислення 
та об’єднання зусиль сприяє ефективності трансформаційних проце-
сів. Цифрові технології повинні інтегруватися в бізнес стратегічно, а 
не фрагментарно. Важливо мати чіткий план, який враховує довго-
строкові цілі компанії, пріоритети, бюджет та ресурси для підтримки 
цифрових ініціатив. Оцінка досягнень, ефективності змін та постійне 
вдосконалення – невід’ємна частина трансформації. Важливо регу-
лярно переглядати та коригувати стратегії відповідно до досягнутих 
результатів і нових технологічних можливостей.
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Ці принципи допомагають забезпечити послідовний розвиток 
цифрових рішень, створюють фундамент для успішного застосу-
вання технологій і дозволяють отримувати максимальну віддачу від 
цифрової трансформації.
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ЦИФРОВА ТРАНСФОРМАЦІЯ ОРГАНІЗАЦІЙ

Інформаційна система (ІС) − це формальна соціотехнічна органі-
заційна система, призначена для збору, обробки, зберігання та розпо-
всюдження інформації. Соціотехнічний підхід виділяє такі частини 
ІС: завдання, люди, структура (ролі), технологія [1]. ІС інтегрує ком-
поненти для збору, зберігання, обробки даних, які формують цифрові 
продукти обробки даних для підтримки прийняття рішень, і власне 
дані, які використовуються для надання інформації та просування 
знань.

Комп’ютерна ІС (КІС) − це система, що складається з людей 
і комп’ютерів, які обробляють або інтерпретують інформацію. 
Комп’ютерну систему з встановленим (installed) ПЗ теж називають 
КІС.

Інформаційні системи (ІСи) − це наукова область вивчення сис-
тем з особливою увагою до інформації та доповнюючих її мереж 
комп’ютерного програмного й апаратного забезпечення, які люди й 
організації використовують для збору, фільтрації, обробки, генеру-


